

Ve městě Luhačovice, od měsíce června, připravil Městský dům kultury Elektra do programové nabídky pro návštěvníky, posluchače, diváky i děti a umělce, novou živou kulturu, pouliční umění na ulici s názvem busking. Cílem je oživit veřejný prostor v ulici města.

Pouliční umění (busking, jednotlivý umělec je busker) je označení pro jakékoli umělecké vystupování – ať už hudební, divadelní či třeba artistické – na veřejných prostranstvích spojené s odměnou od veřejnosti. Kolemjdoucí většinou hází drobné mince do přistaveného klobouku, krabičky či pouzdra od hudebního nástroje. Nejčastěji se lze setkat s hudební produkcí (většinou akustickou), ale dělat se dá prakticky cokoli zajímavého či zábavného, co lidé rádi ocení: akrobacie, tanec, žonglování, kouzelnictví, loutkoherectví, pantomima, recitace. V mnoha zemích není pouliční umění úřady regulováno vůbec, či jenom částečně, v některých zemích či městech je naopak potřeba získat speciální povolení, jinak hrozí vystupujícím pokuty. Tyto aktivity jsou vykonávány na veřejně přístupných místech s cílem získat peníze od kolemjdoucích. Ani zdaleka se však nejedná o žebrání, jde o mnohem víc a není to vždy jednoduché. Busking je svoboda. Je to zlepšování v technické úrovni, práci s diváky, pohybu na jevišti. Ale i prodejních dovedností. Člověk musí diváka zaujmout, zabavit, přesvědčit ho, aby vydržel do konce show, a ještě v něm vyvolat pocit uznání. Busking má tradici už po staletí a jako buskeři začínali třeba Edith Piaf nebo Bob Dylan. I v dnešní době nás však dokáže vytrhnout z každodenního shonu. S buskingem jsou kromě svobody spojené také volné možnosti. Umělec může cestovat, poznávat nová místa i lidi a pro kolemjdoucí se jedná o úžasné oživení každodenního života. Často se vystupuje například v různých turistických centrech, kde jsou lidi naladěni na zážitky. Když celý den koukáte na nehybné památky, často dost podobné, tak potom rozptýlení v podobě zajímavého představení na ulici přijde vhod. Když vám někdo z běžné cesty do práce udělá divadelní nebo hudební show, tak kdo by se zlobil, že?

Základní pravidla vztahující se k buskingu v Luhačovicích. Ohledně míst k vystupování jsou v Luhačovicích vyhrazena dvě místa na ulici Dr. Veselého. Hraní je povoleno od 9 do 21 hodin a zabírání prostoru o maximální ploše 1,5 m², pokud vystupuje skupina umělců maximální povolená plocha je 5 m². Žesťové nástroje pouze s dusítkem a nevhodné jsou bicí nástroje. Mezi pravidla patří, že si buskeři nesmějí vynucovat pozornost posluchačů a musí jim dát vždy na výběr, zda se chtějí zastavit a poslouchat, nebo ne. Nejdůležitější v celé věci je respekt a vzájemná ohleduplnost. Je to klíč k tomu, aby se podařilo mít město živé a zároveň nenarušit život rezidentů ani obyvatel. Dodržování těchto etických pravidel slouží k šíření dobrého jména buskingu obecně.

Zájemci buskeři mají možnost se přihlásit pomocí kontaktního formuláře, nebo na e-mail: kultura@mdkelektra.luhacovice.cz, který bude obsahovat: kontaktní osobu, kontaktní telefon, název umělce nebo skupiny, popis činnosti, preferovaný datum činnosti a místo. Nepovinný údaj fotografie k PR.